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Senhores (as) Vereadores (as),

O  Vereador  Junio  Leandro  Azevedo  de  Macedo,

conforme o artigo 171, X do Regimento Interno da Casa e

após  deliberação  do Plenário e registro de ata dos

trabalhos, REQUER, as Vossas Excelências aprovação de

VOTO DE REPUDIO E TÍTULO DE PERSONA NON GRATA a Jair

messias Bolsonaro,  ex presidente da república,  diante da

totalidade  de  falas  de  cunho  preconceituoso  contra  o

nordeste.

JUSTIFICATIVA

político segurava um punhado de capim nas mãos e dizia que iria oferecer 
aos eleitores do ex-presidente Lula. O vídeo foi gravado quando Bolsonaro 
assistia a uma meia-maratona no Rio de Janeiro eu 2018.

“Lula venceu em nove dos dez estados com maior taxa de analfabetismo. Vocês 
sabem quais são os estados? No nosso Nordeste, não é só a taxa de 
analfabetismo alta o mais grave nesses estados. Outros dados econômicos agora
também são inferiores nas regiões, porque esses estados no Nordeste estão há 
20 anos sendo administrados pelo PT.”



Bolsonaro, em live na qual tenta justificar derrota para Lula no Nordeste. Em 6 de 
outubro de 2022.

“Falaram que eu revoguei o luto de Padre Cícero. Lá do Pernambuco, é isso 
mesmo? Que cidade que fica lá? Cheio de pau de arara aqui e não sabem em 
que cidade fica Padre Cícero, pô? Juazeiro do Norte, parabéns aí. Ceará, 
desculpa aí.”

Em live em 3 de fevereiro de 2022.

“Eu sempre me referi com os amigos, né, cabra da peste, pau de arara. Eu me 
chamo de alemão também, sem problema nenhum. Arataca, cabeçudo, pô, é isso
aí, valeu.”
Em entrevista em Pernambuco na qual tenta explicar por que chamou nordestino 
de “pau de arara”. Em 8 de fevereiro de 2022.

“Dentre os (ou aqueles) governadores de ‘paraíba’, o pior é o do Maranhão. Não 
tem que ter nada com esse cara.”
Declaração dada no início de café da manhã com jornalistas de veículos 
estrangeiros. Em 19 de julho de 2019.

“Só tá faltando crescer um pouquinho a cabeça.”

Bolsonaro em resposta ao deputado Cláudio Cajado (BA) sobre o aumento da 
frequência de suas viagens ao Nordeste. Em 5 de agosto de 2019.

“Acho que foi primeiro estado que tivemos grande recepção em aeroporto. Tudo 
começou por aí, se não me engano, um dos grandes articuladores disso acho que
foi Alex Ceará, um cara cabeçudo. Se bem que chamar cearense de cabeçudo 
você não consegue identificar ninguém, lá todo mundo é cabeçudo.”

Bolsonaro em live, em janeiro de 2020.

“A única coisa boa do Maranhão é o presídio de Pedrinhas. É só você não 
estuprar, não sequestrar, não praticar latrocínio que tu não vai [sic] para lá. Vai 
dar vida boa para aqueles canalhas?”,

Bolsonaro, em entrevista na Câmara, em 2014, quando era deputado.

“Você tem algum parente pau-de-arara?”, perguntou Bolsonaro a Tarcísio de 
Freitas durante live. Quando o então ministro respondeu que tem família no Piauí 
e no Rio Grande do Norte, o presidente disse: “Com esta cabeça aí, tu não nega, 
não”.

Em live com o então ministro da Infraestrutura em 2019.

“O voto do idiota, o voto do idiota é comprado com Bolsa Família. Se você for no 
Nordeste, você não consegue uma pessoa para trabalhar na tua casa. Você vê 
meninas no Nordeste, batem a mão na barriga, grávidas, e falam o seguinte. Esse
aqui vai ser uma geladeira, esse aqui vai ser uma máquina de lavar, e não 
querem trabalhar. Aqui, ó!”

Bolsonaro, quando era deputado

“Um deles é cearense, um cabeçudo aqui do meu lado também. Porra, eu acho 



que o estômago é maior do que a cabeça dele. Imaginou como ele come, né?”

Em live, quando era deputado, com Olavo de Carvalho

Sala das Sessões da Câmara Municipal de João Pessoa/PB, 03

de Abril de 2024.
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